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Παλεπηζηήκην  Ιωαλλίλωλ, Τκήκα Οηθνλνκηθώλ Δπηζηεκώλ  

ΟΙΚ 201, Δηζαγωγή ζηα Οηθνλνκηθά ΙΙ 

Γηδάζθωλ: Γεκήηξηνο Χαηδεληθνιάνπ 

 
 

Σύνολο Ερωηήζεων 2 
 

 

Οδηγίες 
 

Γίδνληαη νη παξαθάηω αζθήζεηο (κέξνο Α) θαη εξωηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο (κέξνο Β) επί ηεο ύιεο ηωλ 

Κεθαλαίων 4-5 ηνπ βηβιίνπ. Γηα θάζε εξώηεζε πνιιαπιήο επηινγήο, πξνηείλνληαη 4 απαληήζεηο, (α), (β), 

(γ) θαη (δ). Σεκεηώζαηε την καλύτερη κ’ έλα θύθιν. Γηα ηελ απην-αμηνιόγεζή ζαο, αλαξηώληαη ζε μερωξηζηό 

αξρείν θαη νη απαληήζεηο ζηηο εξωηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο. Κάληε ην ίδην θαη γηα ηηο 20 εξωηήζεηο 

πνιιαπιήο επηινγήο πνπ δίδνληαη ζην ηέινο ηνπ θάζε θεθαιαίνπ ηνπ βηβιίνπ (νη απαληήζεηο δίδνληαη ζην 

ηέινο ηνπ βηβιίνπ). Η εμάζθεζή ζαο απηή είλαη απαραίηηηη γηα ηελ επηηπρία ζαο ζηηο εμεηάζεηο. 

 

Α. Αζκήζεις 
 

Κεθ. 4 ηνπ βηβιίνπ, όιεο ηηο Αζθήζεηο, 4.1-4.9. 

Κεθ. 5 ηνπ βηβιίνπ, Αζθήζεηο 5.2-5.7 θαη 5.9. 

 

 

Β. Ερωηήζεις πολλαπλής επιλογής 

 

 

Β.1. Από ηο Κεθάλαιο 4 ηοσ βιβλίοσ: 

 

 

1. Μία αύμεζε ηνπ επηπέδνπ ηηκώλ ζηηο Η.Π.Α., κε όια ηα άιια ζηαζεξά, ζα  

(α) κεηαηνπίζεη ηελ θακπύιε ζπλνιηθήο δεηήζεωο ηεο Δπξωπαϊθήο Δλώζεωο πξνο η’ αξηζηεξά 

(β) κεηαηνπίζεη ηελ θακπύιε ζπλνιηθήο δεηήζεωο ηεο Δπξωπαϊθήο Δλώζεωο πξνο ηα δεμηά 

(γ) νδεγήζεη ζε νλνκαζηηθή αλαηίκεζε ηνπ $ Η.Π.Α., ζύκθωλα κε ηε ζεωξία PPP 

(δ) θάλεη ηελ θακπύιε ζπλνιηθήο δεηήζεωο ηεο Δπξωπαϊθήο Δλώζεωο λα έρεη ζεηηθή θιίζε 

 

2. Αλ νη εξγαδόκελνη πξνβιέπνπλ κε αθξίβεηα ηνλ πιεζωξηζκό θαη απνδεκηώλνληαη ακέζωο γη απηόλ, νπόηε 

νη πξαγκαηηθνί κηζζνί δελ κεηώλνληαη, ηόηε ε θακπύιε ζπλνιηθήο πξνζθνξάο ζα 

(α) έρεη ζεηηθή θιίζε 

(β) είλαη νξηδόληηα 

(γ) είλαη θάζεηε ζην ζεκείν ηνπ δπλεηηθνύ πξαγκαηηθνύ ΑΕΠ 

(δ) ζα έρεη αξλεηηθή θιίζε 

 

3. Τν έηνο 1975, ε θπβέξλεζε ηωλ Η.Π.Α. κείωζε πξνζωξηλά ηνπο θόξνπο, πξνθεηκέλνπ λα εληζρύζεη ηε 

ζπλνιηθή δήηεζε. Η πνιηηηθή απηή απέηπρε, όκωο, δηόηη 

(α) ε κείωζε απηή ηωλ θόξωλ δελ ήηαλ ηόζν κεγάιε όζν ρξεηαδόηαλ 

(β) εθαξκόζζεθε κε κεγάιε θαζπζηέξεζε 

(γ) ε κείωζε απηή ηωλ θόξωλ ζεωξήζεθε κόληκε 

(δ) ε κείωζε απηή ηωλ θόξωλ δελ κεηέβαιε ην πξνζδνθώκελν δηαζέζηκν εηζόδεκα 

 

4. Μία κεγάιε αύμεζε ηνπ δείθηε αμηώλ ηνπ ρξεκαηηζηεξίνπ πξνθαιεί θαη’ αξρήλ κία 

(α) κεηαθίλεζε θαηά κήθνο ηεο ζπλαξηήζεωο θαηαλαιώζεωο πξνο ηα πάλω 

(β) κεηαθίλεζε θαηά κήθνο ηεο ζπλαξηήζεωο θαηαλαιώζεωο πξνο ηα θάηω 

(γ) κεηαηόπηζε ηεο ζπλαξηήζεωο θαηαλαιώζεωο πξνο ηα πάλω 

(δ) κεηαηόπηζε ηεο ζπλαξηήζεωο θαηαλαιώζεωο πξνο ηα θάηω 
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Οη επόκελεο ηέζζεξηο εξωηήζεηο βαζίδνληαη ζην παξαθάηω δηάγξακκα, όπνπ Υ = πξαγκαηηθό 

Αθαζάξηζην Δγρώξην Πξνϊόλ (ΑΕΠ), Yf = δπλεηηθό πξαγκαηηθό ΑΕΠ θαη Ρ = επίπεδν ηηκώλ. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Σην ζεκείν Β ηνπ δηαγξάκκαηνο ππάξρεη 

(α) ππεξβάιινπζα δήηεζε πξνϊόληνο 

(β) ππεξβάιινπζα πξνζθνξά πξνϊόληνο 

(γ) ηζνξξνπία ζηελ αγνξά πξνϊόληνο θαη αληηπιεζωξηζηηθό θελό 

(δ) ηζνξξνπία ζηελ αγνξά πξνϊόληνο θαη πιεζωξηζηηθό θελό 

 

6. Σ’ απηό ην δηάγξακκα, αλ κεηωζνύλ νη θξαηηθέο δαπάλεο γηα ηελ αγνξά αγαζώλ θαη ππεξεζηώλ, ηόηε ε 

νηθνλνκία ζα ηείλεη λα κεηαβεί ζην ζεκείν  

(α) Α   (β) Β   (γ) Ε     (δ) Τίπνηε από ηα πξνεγνύκελα 

 

7. Σ’ απηό ην δηάγξακκα, αλ ν απηόκαηνο δηνξζωηηθόο κεραληζκόο ιεηηνπξγεί απνηειεζκαηηθά, ηόηε ζα 

πεξηκέλαηε 

(α) νη θαηαλαιωηέο λ’ απμήζνπλ ηε δαπάλε ηνπο, έηζη ώζηε ε νηθνλνκία λα κεηαβεί ζην ζεκείν Α  

(β) ε θπβέξλεζε λ’ απμήζεη ηηο δαπάλεο ηεο, έηζη ώζηε ε νηθνλνκία λα κεηαβεί ζην ζεκείν Β 

(γ) ην θόζηνο ηεο εξγαζίαο θαη ηωλ ππνινίπωλ ζπληειεζηώλ παξαγωγήο λ’ απμεζνύλ, έηζη ώζηε ε νηθνλνκία 

λα κεηαβεί ζην ζεκείν Β 

(δ) ην δπλεηηθό πξαγκαηηθό ΑΕΠ (Yf) λ’ απμεζεί ζην επίπεδν YΕ 

 

8. Σ’ απηό ην δηάγξακκα, αλ κεηωζεί ε παξαγωγηθόηεηα ηεο εξγαζίαο, ηόηε ε νηθνλνκία ζα ηείλεη λα κεηαβεί 

ζην ζεκείν  

(α) Α   (β) Β   (γ) Ε    (δ) Τίπνηε από ηα πξνεγνύκελα 

 

9. Έλαο ιόγνο γηα ηνλ νπνίν ε θακπύιε ζπλνιηθήο δεηήζεωο έρεη αξλεηηθή θιίζε είλαη όηη ην ρακειόηεξν 

επίπεδν ηηκώλ 

(α) νδεγεί ζε πξαγκαηηθή αλαηίκεζε ηνπ λνκίζκαηνο, απμάλνληαο έηζη ηηο θαζαξέο εμαγωγέο 

(β) απμάλεη ηελ αγνξαζηηθή αμία ηεο ππάξρνπζαο πνζόηεηαο ρξήκαηνο, ελζαξξύλνληαο έηζη ηελ 

θαηαλάιωζε 

(γ) νδεγεί ζε αύμεζε ηνπ επηηνθίνπ, απνζαξξύλνληαο έηζη ηηο ηδηωηηθέο επελδύζεηο   

(δ) νδεγεί ζε ρακειόηεξεο θαζαξέο εμαγωγέο 

 

10. Σην ππόδεηγκα πνπ έρνπκε πηνζεηήζεη, πνηα κεηαβιεηή είλαη εμωγελήο; 

(α) C  (β) I  (γ) Ρ  (δ) Κακκία από ηηο πξνεγνύκελεο 

 

 

Β.2. Από ηο Κεθάλαιο 5 ηοσ βιβλίοσ: 

 

1. Σε θαηάζηαζε ηζνξξνπίαο από ηελ πιεπξά ηεο δεηήζεωο, ην πξαγκαηηθό Αθαζάξηζην Δγρώξην Πξνϊόλ 

(ΑΕΠ) είλαη εθείλν ην επίπεδν ηνπ ΑΕΠ ζην νπνίν 

(α) θάζε έλαο πνπ επηζπκεί λα εξγαζζεί κπνξεί λα βξεη κία ζέζε ζηελ αγνξά εξγαζίαο 

AD 

Ρ 

Y 

AS 

YE Yf 

Ε 
Α 

Β 
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(β) ε ζπλνιηθή δαπάλε ηζνύηαη κε ηε ζπλνιηθή παξαγωγή 

(γ) δελ ππάξρεη δηαξζξωηηθή θαη θπθιηθή αλεξγία, αιιά κόλν αλεξγία ηξηβήο 

(δ) δελ ππάξρεη θπθιηθή αλεξγία, αιιά κόλν δηαξζξωηηθή αλεξγία θαη αλεξγία ηξηβήο 

 

2. Έζηω όηη ζε κία ππνζεηηθή νηθνλνκία όπνπ ηζρύεη ην Κεϋλζηαλό ππόδεηγκα κε ζηαζεξό ην επίπεδν ηηκώλ 

ν πνιιαπιαζηαζηήο ηωλ απηνλόκωλ θόξωλ είλαη ΜΤ = -1. Τόηε ε θπβέξλεζε κπνξεί λα θιείζεη έλα 

πιεζωξηζηηθό θελό ηεο ηάμεωο ηωλ €300 κε ηελ 

(α) αύμεζε ηωλ απηνλόκωλ θόξωλ θαηά €100 

(β) κείωζε ηωλ απηνλόκωλ θόξωλ θαηά €100 

(γ) κείωζε ηωλ κεηαβηβαζηηθώλ πιεξωκώλ θαηά €300 

(δ) αύμεζε ηωλ κεηαβηβαζηηθώλ πιεξωκώλ θαηά €300 

 

 

Οη επόκελεο ηξεηο εξωηήζεηο βαζίδνληαη ζην αθόινπζν Γηάγξακκα, ην νπνίν αλαθέξεηαη ζε κία 

ππνζεηηθή νηθνλνκία όπνπ ην επίπεδν ηηκώλ είλαη ζηαζεξό βξαρπρξόληα. Έζηω AΕ = C + I + G + NX, όπνπ 

C = ηδηωηηθή θαηαλάιωζε, I = ηδηωηηθή επέλδπζε, G = θξαηηθέο δαπάλεο γηα ηελ αγνξά αγαζώλ θαη 

ππεξεζηώλ, NX = θαζαξέο εμαγωγέο, Y = πξαγκαηηθό Αθαζάξηζην Δγρώξην Πξνϊόλ (ΑΕΠ) θαη Yf = δπλεηηθό 

πξαγκαηηθό ΑΕΠ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 
 

3. Σ’ απηό ην δηάγξακκα, ηζνξξνπία από ηελ πιεπξά ηεο δεηήζεωο θαη αληηπιεζωξηζηηθό θελό έρνπκε όηαλ 

Υ =   (α) €4,5    (β) €6    (γ) €9    (δ) ηίπνηε από ηα πξνεγνύκελα 

 

4. Σύκθωλα κ’ απηό ην δηάγξακκα, ν πνιιαπιαζηαζηήο ηωλ απηνλόκωλ δαπαλώλ είλαη  

(α) 3    (β) 2    (γ) 1,5    (δ) 1 

 

 

5. Σύκθωλα κ’ απηό ην δηάγξακκα, αλ ε νηθνλνκία αξρηθά παξήγαγε Υ = €5, ηόηε 

(α) ζα παξεηεξείην κία αλεπηζύκεηε αύμεζε ηωλ απνζεκάηωλ 

(β) ζα παξεηεξείην κία αλεπηζύκεηε κείωζε ηωλ απνζεκάηωλ 

(γ) δελ ζα παξεηεξείην θακκία αλεπηζύκεηε κεηαβνιή ζηα απνζέκαηα 

(δ) ζα παξεηεξείην κία επηζπκεηή αύμεζε ηωλ απνζεκάηωλ 
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Yf = 9 Υ 

3 

6 
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6. Αλ ην επίπεδν ηηκώλ ηεο Διιάδνο απμεζεί, ελώ όια ηα άιια παξακείλνπλ ζηαζεξά, ηόηε ζην δηάγξακκα 

(α) ηνπ «Κεϋλζηαλνύ ζηαπξνύ» ε γξακκή ηεο Σπλνιηθήο Γαπάλεο (ΑΕ) ζα κεηαηνπηζζεί πξνο ηα θάηω   

(β) ηνπ «Κεϋλζηαλνύ ζηαπξνύ» ε γξακκή ΑΕ ζα κεηαηνπηζζεί πξνο ηα πάλω   

(γ) AD – AS ε θακπύιε AD ζα κεηαηνπηζζεί πξνο η’ αξηζηεξά   

(δ) AD – AS, ε θακπύιε AS ζα κεηαηνπηζζεί πξνο ηα δεμηά   

 

7. Αλ νη επηρεηξήζεηο κεηώζνπλ ηηο επελδύζεηο ηνπο θαηά €5 δηζ. θαη, ωο ζπλέπεηα, ην πξνϊόλ ηζνξξνπίαο 

κεηωζεί θαηά €15 δηζ., έπεηαη όηη ε νξηαθή ξνπή γηα δαπάλε (ρ) είλαη  

(α) 4/5    (β) 2/3    (γ) 2/5    (δ) 1/3  

 

8. Αλ ε Διιάο δώζεη δωξεάλ νηθνλνκηθή βνήζεηα ζε κία μέλε ρώξα, ρωξίο θακκία δέζκεπζε, ηόηε ην πξνϊόλ 

ηζνξξνπίαο ηεο Διιάδνο αλακέλεηαη λα  

(α) απμεζεί   

(β) κεηωζεί 

(γ) κε κεηαβιεζεί 

(δ) κεηωζεί θαη’ αξρήλ θαη λ’ απμεζεί αξγόηεξα 

 

9. Αλ ε Διιάο δώζεη έλα πνζό €Α ωο δωξεάλ νηθνλνκηθή βνήζεηα ζε κία μέλε ρώξα Ζ, κε ηε δέζκεπζε όκωο 

ην πνζό €Α λα δαπαλεζεί εμ νινθιήξνπ ζε εηζαγόκελα αγαζά θαη ππεξεζίεο από ηελ Διιάδα, ηόηε ην 

πξνϊόλ ηζνξξνπίαο ηεο Διιάδνο αλακέλεηαη λα  

(α) απμεζεί   

(β) κεηωζεί 

(γ) κε κεηαβιεζεί 

(δ) κεηωζεί θαη’ αξρήλ θαη λ’ απμεζεί αξγόηεξα 

 

10. Αλ ε νξηαθή ξνπή γηα επέλδπζε (d2) απμεζεί, κε όια ηα άιια ζηαζεξά, ηόηε ε ηηκή ηνπ πνιιαπιαζηαζηή 

απηνλόκωλ δαπαλώλ (MG) αλακέλεηαη λα 

(α) απμεζεί  (β) κεηωζεί   (γ) κείλεη ακεηάβιεηε  (δ) ηίπνηε από ηα πξνεγνύκελα 

 

 

 

 

 


